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Codice A1414D 
D.D. 5 luglio 2022, n. 1199 
POLICLINICO DI MONZA S.P.A.: parere sulla verifica di funzionalità ai sensi dell'art. 8 
quater del D.Lgs. 502/92 e s.m.i. in ordine alla richiesta di trasferimento dell'attività 
riabilitativa ambulatoriale dall'ambulatorio Doc Service alla Clinica San Gaudenzio, Novara. 
 

 

ATTO DD 1199/A1414D/2022 DEL 05/07/2022 
 
 
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 
A1400A - SANITA' E WELFARE 
A1414D - Rapporti con erogatori sanitari e socio-sanitari 
 
 
 
OGGETTO:  

 
POLICLINICO DI MONZA S.P.A.: parere sulla verifica di funzionalità ai sensi 
dell’art. 8 quater del D.Lgs. 502/92 e s.m.i. in ordine alla richiesta di trasferimento 
dell’attività riabilitativa ambulatoriale dall’ambulatorio Doc Service alla Clinica San 
Gaudenzio, Novara. 
 

 
Il legale rappresentante della Società “Policlinico di Monza S.p.A.” con istanza acquisita al 
protocollo regionale in data 30 maggio 2022 n. 20525, ha presentato, ai sensi dell’art. 8 quater del 
D.Lgs. 502/92 e s.m.i., alla Direzione Sanità e Welfare, Settore Rapporti con erogatori sanitari e 
socio-sanitari, richiesta di trasferimento dell’attività riabilitativa ambulatoriale, attualmente erogata 
presso la struttura Doc Service di corso Mazzini n. 35 a Novara, presso la Clinica San Gaudenzio di 
via Bottini n. 3 a Novara senza la necessità di modifiche strutturali e/o funzionali dei locali della 
Clinica San Gaudenzio. 
Pertanto, la Direzione Sanità e Welfare, Settore Rapporti con gli erogatori sanitari e socio-sanitari, 
ha trasmesso con Posta Elettronica Certificata in data 31 maggio 2022 la richiesta succitata alla 
Direzione generale dell’A.S.L. di Novara, competente per territorio, che entro il termine di 30 
giorni dal ricevimento doveva inviare il proprio parere obbligatorio e non vincolante al Settore 
scrivente in applicazione dell’allegato “F” della D.G.R. n. 31-8596 del 22 marzo 2019 e s.m.i. 
L’A.S.L. di Novara, con nota protocollo 43280 del 24 giugno 2022 (acquisita al protocollo 
regionale con il n. 00024135 del 27 giugno 2022) sul presupposto che la chiusura e la dismissione 
dei locali dell’ambulatorio Doc Service non comporta modifiche strutturali e/o funzionali 
sostanziali dei locali attualmente già autorizzai e accreditati della Clinica San Gaudenzio, ha 
trasmesso il proprio parere favorevole “a condizione che: 
- i volumi delle prestazioni verso l’utenza territoriale in risposta ai bisogni di salute, si mantengano 
equiparabili ai livelli consolidati pre-emergenza Covid-19; 
- venga mantenuto attivo il Protocollo Operativo per la gestione dei pazienti pediatrici che 
necessitano di riabilitazione”. 
Ritenuto necessario, quindi, esprimere il parere previsto dall’art. 8 quater del D.Lgs. 502/92 e s.m.i. 
sulla richiesta della Società di cui trattasi. 
 



 

Tutto ciò premesso, 
 
attestata la regolarità amministrativa del presente provvedimento ai sensi della D.G.R. n. 1-4046 del 
17 ottobre 2016, come modificata dalla D.G.R. 1-3361 del 14 giugno 2021 
 
LA DIRIGENTE 
 
Richiamati i seguenti riferimenti normativi: 
 

• D.Lgs. 502/1992 e successive modifiche e integrazioni; 

• artt. 4 e 17 del D.Lgs. 165/2001 s.m.i.; 

• artt. 17 e 18 L.R. n. 23 del 28 luglio 2008; 

• D.G.R. n. 31-8596 del 22 marzo 2019 e s.m.i.; 
 
 
DETERMINA  
 
 
di esprimere parere favorevole sulla verifica di funzionalità ai sensi dell’art. 8 quater del D.Lgs. 
502/92 e s.m.i. in ordine alla richiesta presentata dalla Società “Policlinico di Monza S.p.A.” di 
trasferimento dell’attività riabilitativa ambulatoriale, attualmente erogata presso l’ambulatorio Doc 
Service di corso Mazzini n. 35 a Novara, presso la Clinica San Gaudenzio con sede in via Bottini n. 
3, Novara. 
 
Avverso la presente determinazione è ammesso ricorso al T.A.R. entro 60 giorni, ovvero ricorso 
straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni dalla notificazione o dall’intervenuta piena 
conoscenza. 
La presente determinazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte ai sensi 
dell’art. 61 dello Statuto e dell’art. 5 della L.R. 22/2010. 
 
 

LA DIRIGENTE (A1414D - Rapporti con erogatori sanitari e socio-
sanitari) 
Firmato digitalmente da Silvia Martinetto 

 
 
 


